

"УТВЕРЖДАЮ"

Первый проректор-
проректор по научной работе РУДН
доктор медицинских наук, профессор, член-корр. РАН
А.А. Костин



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» (РУДН) на основании решения заседания кафедры факультетской хирургии

Диссертация «Выбор варианта завершения лапаротомии при распространенном перитоните» выполнена на кафедре факультетской хирургии медицинского института РУДН.

Шадрина Валентина Сергеевна 21.06.1993 года рождения, гражданка РФ, в 2016 году окончила Харьковский национальный медицинский университет по специальности «Лечебное дело».

В 2019 году окончила интернатуру в Харьковской медицинской академии последипломного образования по специальности «Хирургия».

В 2021 году окончила ординатуру РУДН по специальности «Хирургия».

Далее обучалась с 2021 по 2024 г. в аспирантуре РУДН, где освоила программу подготовки научно-педагогических кадров по направлению 31.06.01 Клиническая медицина (хирургия), соответствующему научной специальности, по которой подготовлена диссертация на кафедре факультетской хирургии медицинского института РУДН.

Справка о сдаче кандидатских экзаменов выдана в 2024 году в РУДН.

Научный руководитель – Лебедев Николай Вячеславович, доктор медицинских наук, профессор, профессор кафедры факультетской хирургии медицинского института РУДН.

Название темы диссертационного исследования в окончательной редакции было утверждено на заседании Ученого совета медицинского института РУДН 22.02.2024, протокол №0301-08/06.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Оценка выполненной соискателем работы.

В настоящее время проблема лечения пациентов с вторичным распространенным перитонитом является одной из наиболее актуальных проблем в urgentной абдоминальной хирургии ввиду отсутствия тенденции к существенному снижению количества больных с перитонитом, сохранения высокого уровня летальности при данной острой хирургической патологии.

Несмотря на важность данной проблемы, в литературе и организационно-методических рекомендациях для практических хирургов отсутствуют четкие и общепринятые представления о способе завершения лапаротомии при распространенном перитоните.

Проведенная автором клиническая и аналитическая работа способствовала выявлению критериев, позволяющих хирургам применить тот или иной способ завершения лапаротомии при распространенном перитоните. Автором создана шкала индекс доступа и завершения лапаротомии при вторичном распространенном перитоните (ИДЗ), облегчающая выбор метода завершения операции при перитоните. В целом, решение данной проблемы существенно повышает эффективность ведения больных с распространенным перитонитом. Таким образом, актуальность диссертационной работы Шадриной В.С. не вызывает сомнений.

Диссертация Шадриной В.С. представляет собой самостоятельно выполненное, законченное научно-квалификационное исследование, которое вносит существенный и новый вклад в изучение проблемы ведения больных с распространенным перитонитом, что имеет важное практическое значение для современной медицины.

Личное участие соискателя в получении результатов, изложенных в диссертации, состоит в:

Детальном изучении отечественной и зарубежной литературы, на основании которой было определено основное направление настоящего исследования, сформулирована его цель и определены основные задачи исследования, а также предложены пути их решения. Шадрина В.С. принимала участие в обследовании и лечении значительной части пациентов в качестве лечащего врача, принимала участие в проводимых операциях.

Степень достоверности результатов проведенных исследований.

Формат проведенной диссертационной работы, клинический материал, использованные методы исследований соответствуют поставленной цели и задачам. Выполнен статистический анализ первичных данных, полученных в ходе выполнения настоящего диссертационного исследования. Выводы полностью аргументированы, основаны на достоверных данных, отвечают заявленной цели и поставленным задачам, максимально отражая результаты выполненного диссертационного исследования.

Новизна результатов проведенных исследований.

Разработана и внедрена в клиническую практику система выбора хирургической тактики ведения больных с вторичным распространенным перитонитом, основанная на прогнозе его исхода и выраженности изменений в брюшной полости.

Практическая значимость проведенных исследований.

Использование ИДЗ облегчает выбор варианта завершения лапаротомии у больных с вторичным распространенным перитонитом, существенно повышая эффективность ведения этой группы больных. Данная шкала будет полезна хирургам, работающим в стационарах, занимающимся

ургентной хирургией. Для оценки показателей, которые вошли в новую систему ИДЗ, не требуется какого-либо специализированного оборудования или специальных и затратных по времени лабораторных показателей.

Ценность научных работ соискателя.

Работа Шадринной В.С. выполнена на высоком уровне с использованием современных методов исследования и позволяют улучшить результаты лечения у пациентов с вторичным распространенным перитонитом.

Специальность, которой соответствует диссертация 3.1.9 – Хирургия.

Полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем.

По материалам диссертации опубликовано 8 работ, в том числе 2 статьи в журналах, входящих в перечень, утвержденный ВАК Министерства образования и науки РФ, 2 статьи входят в систему рецензирования Scopus.

Диссертация соответствует требованиям п. 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 и не содержит заимствованного материала без ссылки на авторов.

Диссертационная работа Шадринной Валентины Сергеевны рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

Заключение принято на заседании кафедры факультетской хирургии медицинского института РУДН. Присутствовало на заседании 23 чел.

Результаты голосования: «за» - 23 чел., «против» - 0 чел., «воздержалось» - 0 чел., протокол № 0300-33-04/14 от 25.03.2024 г.

Председательствующий на заседании:

заведующий кафедрой факультетской хирургии
медицинского института РУДН,
доктор медицинских наук, профессор

 А.Е. Климов

Подпись заведующего кафедрой факультетской хирургии медицинского института РУДН, д.м.н., профессора А.Е. Климова заверяю:

Учёный секретарь Учёного совета
медицинского института РУДН
кандидат фармацевтических наук, доцент

  Т.В. Максимова